

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Un número en Madrid... 2 reales
55 id. en Madrid..... 4 reales
25 id. en provincias..... 6
Anuncios y comunicados, a pratica
convencional. El pago adelantado.

PRICIOS.
Madrid un mes..... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Extranjero y Ultramar... 60
Se suscribe únicamente en su administración de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 904 DE LA MAÑANA.

MADRID.—MARTES 5 DE MARZO DE 1861.

OFICINAS. DESENGANO, NUM. 10

EDICIÓN DE AYER NOCHE.

La Gaceta de hoy confirmando las noticias que hemos adelantado publica varios decretos por los que se nombra ministro del Tribunal de Cuentas, al subsecretario del ministerio de Hacienda, D. Luis Alvarez; subsecretario del ministerio de Hacienda, a D. Manuel Marmont Secades; ministros supernumerarios del Tribunal de Cuentas a D. José de Adaro y a D. Rafael de Navascués; director general de Rentas estancadas, a D. José María de Ossorio; secretario general del Tribunal de Cuentas a D. José Fullón; contador central de la Hacienda pública, a D. José O'Donnell; contador de la Caja general de Depósitos, a D. José Fernando Escrivá; y segundo jefe del departamento de Emisión, y Tenduría del Gran Libro, a D. Serafín Hernández. Otro real decreto inserta el periódico oficial, mandando que se constituya desde luego la sala temporal y extraordinaria del Tribunal de Cuentas del Reino.

Por el ministerio de la Gobernación se anuncia que existen en el mismo las partidas de defunción de José Aznar, Manuela Benítez, Juan Francisco Cots, Lázaro Elizalde, Felipe Hernández, Lorenzo Mayoral, Francisco Pastor, José Pinton, Antonio Pastor y Esteban Villanueva, que han fallecido en Francia en el año último; ignorándose los pueblos de su naturaleza; se hace saber para que las familias de dichos individuos puedan reclamarlas directamente por conducto de los gobernadores de su respectiva provincia.

La caja general de depósitos recibió durante la 1^a semana de febrero 69.133.918-90 reales en metálico y 18.710.635-18 en efectos; devolvió en la misma 43.580.679-44 en metálico y en efectos 51.808.142-22; tenía existentes en fin de dicha semana: en metálico 1.152.214.104-39, y en efectos 1.026.681.974-03.

Se anuncia que la corte de Roma ha protestado contra el título de rey de Italia que ha tomado Víctor Manuel.

El folleto de Mr. Veillot, que hemos anunciado aparecer en Francia, se habrá publicado ya con el título de *El Papa y la diplomacia*. Se dice que Mr. de la Guermonière va a contestar al obispo de Orleans.

La cuestión de Siria se agrava. En París se decide a las últimas fechas que el emperador había manifestado que si limitaba la ocupación francesa, retiraría todas sus tropas descargando toda su responsabilidad de las consecuencias de esta medida en las potencias limitadoras. Como ya hemos dicho, Rusia es la única que está de acuerdo con Francia en esta cuestión.

Se asegura que la enmienda propuesta por el partido católico en el Senado francés cuenta con 45 firmas. Los que la apoyan quieren que la frase de la contestación al discurso de la corona que dice «que el monarca cubre el pontificado con la bandera francesa» se sustituya con la de «cubrir siempre al Papado». La misma comisión ha añadido la frase *poder temporal y trono*.

En un escrito muy interesante publicado en Zürich el año anterior se halla un hecho notable, único tal vez, de colocación y conservación de un cristal en la abertura practicada al efecto, en cornisas enteramente ópticas, ejecutada el 13 de setiembre de 1859 por el Dr. Heusler de Richterschweil, en una joven ciega y que en marzo de 1860 fue premiada por la facultad de investidura del doctorado.

La diputación provincial de Lugo ha concedido una subvención de 4.000 reales anuales al escritor gallego Sr. Murguía para ayudar a costear sus trabajos de inves-

Vain. Los ojos dice el narrador, sufren muy bien los cristales y los sufrirán probablemente en lo sucesivo. El doctor Nussbaum, de Munich, fue el primero que propuso esta operación, pero hasta el caso actual no se sabía que hubiese sido nunca el resultado que se deseaba.

El jueves último se ocupó la academia de medicina de Madrid de una nota presentada por el Sr. D. Juan Drumon sobre el importante y nuevo medio de espionaje, llamado singo copo.

El célebre oculista Mackenzie da a conocer la observación de una mujer de 22 años, que desde hacía 13 se veía afectada sin tregua de fotofobia y de blefarospasmo, hasta tal punto que había sido admitida en el asilo de los ciegos como privada de toda esperanza de recobrar la vista. El Sr. Mackenzie la sometió cada tres ó cuatro días a la influencia del cloroformo, pero nunca hasta producir una insensibilidad completa. Cada una de dichas aplicaciones produjo una disminución notable de los síntomas, y después de la séptima, la paciente pudo abrir completamente los ojos, y ver todos los objetos que la rodeaban.

Se ha agotado la primera edición y se ha hecho la segunda del libro que con el título de *España y sus ferrocarriles*, ha escrito J. Publicado en París Mr. Vilaine. Esta nueva obra del célebre autor de *El espíritu de la guerra*, dice la *Patrie*, ejerce una influencia notable en los valores españoles, y se habla ya de su traducción al español y al portugués.

El Boletín de los póstos dice que la circular recientemente publicada por el ministerio de la Gobernación sobre reorganización y fomento de los póstos, ha sido recibida con singular satisfacción en todos aquellos pueblos donde ha sido ya comunicada por medio de los Boletines oficiales.

Parce que la empresa que se trata de organizar en esta corte para la edificación de habitaciones cómodas y económicas para las clases jornaleras, ofrece cada día mayores probabilidades de establecimiento. Parece que no solamente cuenta ya con fondos considerables que formaran parte del capital social con que ha de fundarse, sino que ha merecido una eficaz protección, entre elevadas personas, las cuales por su posición, sus recursos e influencia, contribuirán muy decididamente a su resultado.

El importe de los expedientes de crédito, procedentes de atrasos del material del Tesoro, que han sido aprobados por la junta de la Deuda pública en el mes de enero proximo pasado, ha ascendido a la cantidad de 402.911 rs. 27 centimos.

En la semana que ha transcurrido, el número de los enfermos recibidos en los establecimientos públicos de beneficencia, así como los particulares existentes a domicilio, ha disminuido de una manera muy notable, y hasta las pocas enfermedades reñan que llegaron a presentarse fueron poco graves, excepto algunas gástricas que toman la forma tifoidea, y varios casos de reumatismos fibrosos, de flejos sanguíneos, de pleuremas y neumemas que se presentaron en su principio con síntomas bastante alarmantes, pero que luego cayeron a beneficio de un plan antiflogístico más o menos energico, según las circunstancias.

La diputación provincial de Lugo ha concedido una subvención de 4.000 reales anuales al escritor gallego Sr. Murguía para ayudar a costear sus trabajos de inves-

tigación arqueológica, con objeto de escribir la historia del país. Igual subvención le tiene señalada la diputación de la Coruña, y se cree que con la misma contribuirán las de Orense y Pontevedra.

Se ha concedido al distrito municipal de Toques, provincia de la Coruña, la celebración de una feria en el dia 3 de cada mes.

Van a establecerse diligencias correos desde Betanzos al Ferrol, pasando por Puentedeume y Neda.

Con el título de *El Tabaco* se va a publicar un periódico en la Coruña, que se dará con especialidad de todo lo concerniente a teatros.

Los debates del Senado francés ofrecen el mayor interés. Los partidos han encontrado con el nuevo régimen político de Francia un palenque donde medir sus fuerzas, y los que no han consentido ya ilustrarse preparan para cuando les llegue su vez. El energico discurso pronunciado en la sesión del 28 por el marqués de Larachequelein, que apoyándose en el testo de Vatel, calificó de *brigandaje*, esta fue su palabra, la conducta del Piamonte respecto del reino de Nápoles, produjo una verdadera tempestad, y las complicaciones se aumentaron en vez de disminuirse.

Hablando el marqués de Larachequelein en el Senado francés, de la sublevación de Sicilia a la llegada de Garibaldi, dijo: «Siéntase querer recobrar su autonomía, de este pretesto se hizo uso para sublevárla, y en lugar de haber recobrado sus antiguos derechos, se encuentra hoy con el rubor en la frente, bajo la dominación del Piamonte».

En el puerto militar de Nápoles hubo días pasados un grave motín, a consecuencia del cual fueron despedidos y desarmados todos los trabajadores y empleados, y presos hasta 160 de los culpables.

En la mañana del 23 de febrero, los principales edificios de Nápoles aparecieron llenos de inscripciones, hechas con aceite, que decían: ¡Viva Murat!

Hasta treinta y cuatro obispados de las Dos-Sicilias han abandonado su silla episcopal, y se han puesto en abierta resistencia con los piamonenses, que dominan el país.

El Sr. D. Antonio Maestre, celoso alcalde presidente del ayuntamiento de Granada, está dando un gran impulso a las mejoras locales, así como a lo concerniente a la policía urbana.

Durante el año último, tuvo la provincia de Córdoba un aumento de población de 2.058 almas.

Es tan considerable el número de pobres que recorren las calles de Córdoba impidiendo la caridad pública, que la autoridad parece querer resuelto redoger a unos y mandar a otros a sus pueblos.

En Córdoba y Sevilla ha tomado la carne al precio que seguirá siendo de aquellas poblaciones, no se recuerda haberlo tenido mayor desde muchos años há.

En la provincia de Córdoba fallecieron en el año de 1860, 594 varones y 691 hembras, de todas enfermedades, incluso el cólera.

Al terminar el mes de febrero tenía el

Banco de Santander un capital de reales 80.634.258 95 cént.

El contador de Hacienda de la provincia de Alicante, D. Leandro Cerezo Sanchez, ha sido declarado cesante, y nombrado en su remplazo el Sr. D. Luis Gil.

La junta provincial de beneficencia de Alicante ha resuelto establecer en la casa de huérfanos de aquella ciudad, una escuela de adultos.

En la noche del 1^o se reunió en Santander la junta general de accionistas del ferrocarril, en la que se leyó el último balance y se hicieron varias proposiciones, encaminadas a mejoras de la compañía. También se acordó nombrar y se nombró una comisión de nueve individuos, para desviar cuantos entorpecimientos se presenten y llevar a cabo la construcción del tramo que media entre Reinosa y Bárcena.

En Berlín se ha presentado a la Cámara de diputados una mocion pidiendo que suprima los pasaportes por medio de convenios reciprocos con los Estados extranjeros.

La corona que la ciudad de Turín ha regalado al rey, está formada por dos ramas de laurel y de encina con una estrella de diamantes; la cinta que une las dos ramas encierra la siguiente inscripción: A Victor Manuel, restaurador del imperio d'Italia: los ciudadanos de Turín, 1860. Bajo la cinta hay bordado sobre una almohadilla este verso de Horacio:

Lucem rede tue duc bone patria.

El gobernador de Navarra ha puesto a disposición de los tribunales para que sea juzgado, a un francés llamado Gabriel Etchevarne que andaba haciendo curas milagrosas en algunos pueblos españoles de la frontera, y echando según decía, los diablos del cuerpo de las poseídas. La mayor parte de las curaciones las hacia de noche y en las iglesias, unas veces permaneciendo horas enteras abrazado a las enfermas, cubriéndose ambos con una manta ó colcha, y otras aplicándoles ciertas medallas sobre el pecho. La gracia para hacer la curación de todas las enfermedades, dice el francés que le viene del cielo por haber nacido la misma noche de la Natividad de Dios y tener una estrella en la boca. Veremos si el tribunal descubre el origen de esta gracia en que no ha querido creer el gobernador.

El dia 2 ha llegado a Pamplona D. José de Salamanca y habiendo permanecido pocas horas, ha marchado por el camino de hierro, acompañado del ingeniero director. Después de recorrer las obras que se han ejecutado entre las que sobresalen el puente sobre el río Aragón terminado ya, y el alvear que se halla en construcción sobre el Ebro, se dirigirá a Madrid.

El dia 19 del corriente mes se celebrara la subasta de 1.200.000 duelas y de 600.000 trózos de leña en el gobierno de la provincia de Navarra, y cuyos aprovechamientos pertenecen a los montes que posee el Estado en aquella provincia, administrados por Fomento. La tasación de estos productos asciende a 810.000 rs. vna., obtenidos de montes que hasta el año 1860 han sido gravosos para el Estado.

Ha sido escrito para dar un corto número de representaciones en el teatro de Málaga el conocido actor Sr. Valero.

Se asegura en Barcelona que en los meses de abril y mayo próximo trabajará en el teatro de Santa Cruz de aquella ciudad la compañía que hoy dirige en Madrid el Sr. Arjona.

Ha llegado a Cádiz el excelentísimo señor D. Francisco Santa Cruz, habiendo si-

La zarzuela los *Mayores* se ha representado en Barcelona diez noches seguidas con grandes entradas en el teatro todas ellas.

Se está organizando una compañía de zarzuela para la Coruña en la que dicen que figurará una de las tipos más conocidas en Madrid.

El sumario formado en Nápoles a consecuencia de los alistamientos para una expedición que se ignora a donde estaba destinada, ha dado por resultado la prisión de Juan Lauchet, ex-capitán de caballería francesa que dejó su país para ir a alistarse en la banda de Garibaldi, de Luis Gassier, francés también y capitán garibaldino, y de Cesar Fiocchi, astre. Los documentos obrantes en el proceso, prueban que estos tres individuos con otros once que están prófugos, habían alistado hasta 12.000 hombres. El general Valter, defensor de Corsica y presidente del comité húngaro en Nápoles ha rechazado toda solidaridad con dichos sujetos y se asegura que Garibaldi va a hacer lo mismo.

Desde 1^o de este mes se ha establecido el correo diario entre Jerez y Gibraltar.

Las pruebas del carbon de las minas de Evil-Castell que ha hecho el vapor *Liners* han sido satisfactorias, habiéndose observado la particularidad de que este combustible apenas da humo, evitando el mal olor que proporciona en los buques de vapor. La comisión encargada de presenciar la prueba, así como los oficiales del *Liners*, fueron obsequiados en Palamas el dia de la prueba con un banquete en el que se brindó por la Reina y su marido.

Un periódico de Huesca llama la atención sobre la necesidad de que se terminen cuanto antes las paralizadas obras de aquél hospital tan necesarias para que los enfermos puedan estar atendidos como deben.

En Conetabui (Tarragona) hace pocos días que se hundió una casa quedando una mujer sepultada entre los escombros.

Sobre 650 presidiarios se han escapado en Nápoles, merced, dice el correspondiente del *Diario de los Deportes*, a la complicitud de los guardianes puestos en las cárceles durante la administración de Garibaldi. Todos los que la policía ha conseguido aprehender estaban vestidos de capitanes garibaldinos.

Hasta la atmósfera de los Estados Unidos parece participar del inmenso trastorno que affije a aquel país. En Nueva-York, el dia 7 de febrero, al medio dia, mareaba el termómetro 40 grados; ocho horas más tarde, 10, y entre once y doce de la noche, 7 bajo cero, es decir, que en un mismo dia bajó nada menos que 47 grados. Esta tempestad glacial favoreció también con su presencia a otros varios Estados, y en algunas ciudades del Norte fué mas terrible que en Nueva-York. En varias del Nuevo Hampshire señaló el termómetro un cambio de mas de 60 grados en doce horas; en Hannover llegó a estar a 32 grados bajo cero. En Albany cayó nieve en abundancia; en Filadelfia no hubo nieve, pero el viento hizo grandes estragos, y mas aun en Baltimore, donde arrancó de raiz muchos árboles, destechó mas de treinta casas y echo por tierra millares de chimeneas.

El capital de la sociedad de Crédito Valencia era en fin de febrero, de 60.660,484 reales, y el de la sociedad de crédito y fomento, de 81.310,604.

Ha llegado a Cádiz el excelentísimo señor D. Francisco Santa Cruz, habiendo si-

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Orden de la plaza. — Servicio para hoy. — Paredes. Cazadores de Barcelona y Chelina. — Jefe de la guardia exterior del real palacio. — Señor teniente coronel del mismo. D. José García Velarde. — Jefe de la tercera y de la infantería de la Legión. — Señor teniente coronel primer comandante del tercer regimiento mercantil de Artillería. D. Luciano Pitadaveiga. — Visita de hospital. — Lanceros de Numancia segundo capitán.

Llamamientos militares. — Por la secretaría del gobierno se llama a dona Sabina Miera y Babá, Antonio García y Fernández, y María Abad y Lucas; por la fiscalía del Estado Mayor de la plaza a José Cusendrá.

Administración de propiedades y derechos del Estado. — Se está a D. Ramón Sierra, D. Manuel Aguirre y D. José del Pozo.

Caja de ahorros. — Han ingresado ayer 168.875 rs. y se han devuelto 92.256 rs. 77 centimos.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado del Barquillo se llama a D. José Vailes Sanjurjo.

Subastas. — Por el juzgado de las Visitas se anuncia la de varias fincas en la Vega de Almuñécar para el 3 de abril; la de una casa en la calle de Túdeos para el 8; varias tierras y fincas para el 20; la de la señora Matilda Nueva de los Almeidos, para el 9; por la dirección de Obras públicas, las de los faros de Punta Delgada y Punta Peñigüera, para el 12 de abril; por la intendencia de la Real Casa, la de 300 casas en Bilbao para el 14; la de 300 ejemplares de los Recuerdos de África para el 8; por el juzgado de Guerra; la de pan para las cárceles, para el 30; el arriendo de pastos de la Vega del Guadarrama para el 8.

Reuniones. — Las semanales de confianza de los señores de Clairac, que tan agra-

punto de la capital que hace tiempo estaba obstruido por la dilatada suspensión de las obras.

ESPECTACULOS.

do osequiado con una serenata en la noche del mismo día en que arribó a aquella plaza.

Ya se han hecho los planos del edificio que ha de construirse en Valencia para Bolsa, cuyo establecimiento se trata de plantear.

La sociedad Valenciana de Agricultura celebró junta el viernes último, y en ella se acordaron varias disposiciones conducentes al desarrollo de la agricultura.

Hoy se habrá instalado en sus funciones el nuevo presidente de los Estados Unidos mister Lincoln. A propósito de esto decía la Crónica de Nueva York el 11 del pasado: «Todo contribuye a hacernos creer que, si no antes, simultáneamente con la instalación de Mr. Lincoln en la Casa Blanca, ocurrirán aquí sacerdos de mucha gravedad.»

En la orden del día que Francisco II dirigió al ejército al partir de Gaeta, se leían estas palabras, que trascibimos, porque dan alguna luz acerca de los proyectos para lo porvenir, que abrigaba el desgraciado y animoso rey de las Dos Sicilias al partir al destierro: «Gracias á vosotros, se ha salvado el honor del ejército de las Dos Sicilias; gracias á vosotros, vuestro soberano puede alzar la frente con orgullo y en el destierro donde esperará la justicia divina, el recuerdo de la heroica lealtad de sus soldados, será el mas dulce consuelo de sus infortunios. Generales, oficiales y soldados, os doy á todos las gracias, y os estrecho la mano con amor y agradoamiento. No os digo á Dios, que os digo hasta que nos volvamos á ver!»

Ya ha comenzado a espendarse en Barcelona la sal molida, cuya falta había ocasionado algunas quejas de parte del público.

El 1.º llegó á Cádiz el capitán general de Andalucía.

El teatro de Granada ha sido exceptuado de venderse como perteneciente á los propios de aquella ciudad.

Por disposición del administrador de Hacienda de Alicante, se ha girado una escrupulosa visita á la administración subalterna de Denia, dando provechosos resultados.

La función dada en el teatro del Circo de Barcelona en la noche del día de San Baldemero, produjo mas de nueve mil reales, que se invirtieron en panes para los pobres, hojas de servicios impresas del duque de la Victoria y otros gastos menores.

En concepto del senador francés, marqués de la Róchegaulein, el rey del Piamonte no sería nada sin Francia, y hoy mismo una sola palabra de Luis Napoleón bastaría para hacer caer la corona de la frente de Víctor Manuel.

El periódico La Italia dice que la resistencia del general Fergola, comandante de la ciudadela de Messina, es consecuencia de una orden del rey Francisco II.

Dice una correspondencia de Madrid, inserta en un periódico de Barcelona, que la dirección general de estudios trabaja con la mayor asiduidad en la formación de los reglamentos, que quedarán concluidos muy en breve, así como el escalafón de los profesores de segunda enseñanza, que está ya terminado.

La respuesta del general Fergola, á la intimación de que entregase la ciudadela de Messina, dice literalmente así: «Ciudadela real 10 de febrero de 1861.—Creo lo que me anuncias en vuestras cartas de 14 y 17 del corriente, sobre la rendición de Gaeta, á consecuencia de la explosión de varios polvorines, y tengo la honra de hacer saber que no me es posible entregar esta fortaleza real, por cuanta no he recibido instrucción alguna de S. M. el rey, que me lo ordene. Por consecuencia, mi obligación es participarlos que como militar honrado permaneceré aquí con toda la garnición que tengo á mis órdenes, para defender la ciudadela hasta que estén agotados todos los medios de defensa honrosos y útiles. El mariscal de campo, comandante, GENARO FERGOLA.»

No es cierto que el senador francés monsieur Pietri, pronunciase las irreverentes frases que le atribuía un despacho publicado por uno de nuestros colegas. El senador imperialista combatió el poder temporal del Papa, pero lo hizo en términos, si bien explícitos, templados. «Desde 1848 (dijo, siendo recibidas estas palabras por los rumores de la Cámara) solo los hombres de partido pueden dar alguna importancia al poder temporal del Papa. En lo relativo á Italia, el discurso de Mr. Pietri estuvo en un todo conforme con los folletos el Papa y el Congreso, y el publicado recientemente con el nombre de Mr. Laguerrier.

Un despacho de Sicilia del 25 dice que las tropas piamontesas se habían decidido á atacar el fuerte de San Salvador que domina la ciudadela de Messina. El ataque debía empezar el 26.

En Pamplona el día 2 estaba el trigo á 43,30; la cebada á 29,67; el maíz á 33,67; los garbanzos á 36,50; el arroz á 30,33; el aceite á 63,48; el vino á 10,20, y el aguardiente á 34.

En Carrion el 16 estaba el trigo á 40 reales fanega; la cebada á 22; el centeno á 26; la avena á 16; los garbanzos á 86; las alubias á 60; las lentejas á 32.

En Baltanás el 17 estaba el trigo de 33 á 40; la cebada 12; el vino 7 1/2 rs. cártares; el anís de 40 á 42 rs. fanega las 38 libras; la avena 14 rs. fanega.

En Teruel el 27 estaba el trigo chancorao á 45 rs. fanega; el candeal á 42,50; el jiza á 40; el centeno á 25; la cebada á 25.

En La Coruña el día 1.º estaba el ferra-do de trigo á 14 1/2; el centeno á 9 1/2; la

cebada á 13; el maíz á 12 1/2; las habas blancas á 18; la harina de maíz á 11 1/2; la de centeno de 10 á 10 1/2; el agridiente á 51 1/2 á 70 ps. pipa; el aceite á 64 reales arroba; el vino tinto á 36 ps. pipa.

En Oviedo el día 1.º estaba la fanega de trigo de 60 á 72; el escanda de 22 á 80; el maíz de 48 á 50; la cebada de 10 á 44; y las habas de 64 á 68.

En Córdoba el 2 estaba el trigo de 52 á 53; la cebada de 32 á 34; el aceite á 61 y en los molinos á 47.

El Congreso de Washington ha concedido autorización al teniente de la marina de guerra americana, Mr. Craven, para que acepte una medalla y un diploma que le ofreció el gobierno de España, por los auxilios que prestó á la tripulación naufragada de un buque español.

A la fecha de las últimas noticias recibidas de Nueva-York por la vía ordinaria, el mercado monetario continuaba allí en extremo paralizado á consecuencia de haberse presentado en quiebra ó suspendido sus pagos varias de las principales casas de aquella ciudad, con particularidad dos de las que más crédito gozaban entre los comerciantes de lencerías. No era muy fácil hoy hallar quien descuentase letras ó pagares de firmas de primera clase á menos de 8 ó 10 por 100, ni quien hiciese adelantar de dinero, recibiendo como seguridad fondos públicos, menos del 6 al 8 por 100.

El discurso del marqués de Laroche Jaquelein hizo profunda impresión en el Senado francés porque realmente es la censura mas elocuente que se ha hecho de la conducta del Piamonte y aun de la de Inglaterra y Francia en la cuestión de Italia. Refiriéndose á Inglaterra dice el noble senador: «El gabinete inglés trabaja contra nosotros en Italia. Ha prometido nuestra debilidad al nuevo imperio romano soñado el conde de Cavour. Se atribuye el mérito del abandono de Grecia y Roma, se procura a costa de Francia las simpatías de los pueblos revolucionarios, espera que una vez rendida Gaeta y Roma, Italia sera suya y enemiga nuestra. No hay en su política una sola idea moral y monárquica; no hay en ella mas que el culto de los intereses. Quiere la paz, pero es la paz de los conspiradores. Apoya la revolución en Nápoles y la condena en el Veneto. ¿Pero qué hace por Irlanda? ¿Por qué no emancipa á la India? Francia no puede asociarse á tal política. Francia no puede prestar su apoyo á esa democracia de mal traío que favorece la aristocrática Inglaterra.» Hablando luego el orador del rey de Nápoles, escuchó en medio de los aplausos de la cámara: «—Apesar de tantas infamias, el rey de Nápoles ha salvado su honor. En vano se querido perderle envileciéndole, que él ha sabido regenerarse por su espontánea voluntad. Salio de Nápoles niño, y entró en Gaeta hombre y rey soldado.»

Ayer tarde se verificó la junta general de socios del Círculo económico español, bajo la presidencia del Excmo Sr. marqués de San Felices. El secretario Sr. Morcillo leyó una memoria sobre los adelantos y estado de esta sociedad, y después se puso á discusión y fué aprobado un proyecto de solicitud á las Cortes, para que en el caso de procederse á la reforma de aranceles, se abra previamente por el gobierno una información detenida y completa.

Anoche tuvo lugar un gran banquete en el consulado general de Portugal en esta corte, al cual asistieron los condes de Peñafiel, el presidente de las Cortes Sr. Martínez de la Rosa, el marqués de Zornoza, el senador Sr. Chacón y Durán, el intoductor de embajadores, el Sr. general Infante, la condesa Dasantas, los condes de Altamira, San Luis y Nava de Tajo, el secretario de la legación portuguesa Sr. Da Costa y señora, el barón de Santos y señor Quilliman, la marquesa de Villanueva de las Torres, los duques de Alba, Fries y algunos otros personajes de nuestra alta sociedad. La comida espléndidamente servida fué en ocasión de la opulenta y simpática condesa de Peñafiel, cuyos cumpleaños se celebraron ayer como es costumbre en Portugal, de cuya corte, la condesa de Peñafiel, forma parte muy principal, por su alta posición por su belleza, gracia y agradable trato. Los bellos y ricos salones del consulado de Portugal espléndidos de luces y flores, estuvieron animadísimos; pero su mayor encanto era sin duda la habilidad del barón de Hortega y su señora, que hicieron los honores con la galantería y buen tono que les caracteriza.

Ha llegado á Madrid por pocos días el gobernador civil de Valencia, brigadier Peralta.

El Sr. Rico y Amat, autor de la Historia de las Cortes, tuvo la honra ayer tarde de presentar á S. M. la Reina el primer tomo de dicha obra.

Desde ayer se dice, con referencia á algunos periódicos, que el señor ministro de Estado aprovechará la ocasión de tener que ocuparse de la conducta del gobierno español en Italia para exigir lo que manifestó hace pocos días sobre una nota enviada á Paris por Mr. Barret. La noticia no es cierta. El señor ministro de Estado ha dicho ya ante el Parlamento que sobre este asunto todo lo que se ha creído en el deber de manifestar.

Mañana saldrán para Granada y Santander los Srs. Tremols y Forn, nombrados catedráticos de la facultad de farmacia, en las últimas oposiciones que se han verificado en esta corte.

Por efecto de los nombramientos que dijimos ayer se habían hecho en el ministerio de Estado, han sido dados los ascensos de escala en la dirección del archivo, á los ofi-

ciales Srs. D. Luis Moraga, D. José Tornero y D. Ignacio Menéndez, entrando á ocupar la última plaza D. Scipión Morillo y Villar, hijo de la condesa de Cartagena.

El ministro de Hacienda, según una carta dirigida desde Madrid á El Telégrafo de Barcelona no se muestra muy distante de acoger la pretensión de que antes de presentar á las Cortes la reforma arancelaria se abra una extensa y amplia información; y el ministro de Hacienda, según nuestras positivas noticias, no abrirá información alguna hasta después de presentado el proyecto de reforma a las Cortes. Entonces serán oídos y atendidos todos los intereses e interesados en la reforma arancelaria.

Las noticias de Portugal, que alcanzan las de Lisboa al 1.º y las de Oporto al 26, nada notable ofrecen hoy. En el mercado de vinos de Oporto hay mucha animación, á consecuencia de las noticias recibidas de Inglaterra. El comercio de Lisboa se ha declarado contra el proyecto de ley del sello pendiente en las Cortes, á las cuales han acudido los comerciantes. La ópera del maestro Flotow, Marta, cantada en el teatro de San Carlos, ha obtenido gran éxito.

En la extracción de la lotería primitiva verificada hoy, han salido premiados los números siguientes:

86, 84, 38, 29, 55.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Varsovia 2 por la noche.

Llegan á esta capital nuevos cuerpos de ejército. Todos los empleados polacos han presentado su dimisión

No pueden ser más interesantes las noticias sobre los Estados Unidos que podemos dar hoy á los lectores de LA CORRESPONDENCIA, como qué, comunicadas por personas competentes, revelan las causas, las verdaderas causas de la separación de los Estados del Sur. Mr. Jefferson Davis, nombrado presidente del gobierno provisional de los Estados separados de la Unión, no es poco conocido como hombre político, según equivocadamente se ha dicho. Mister Davis se dió á conocer en 1846, invadiendo á Méjico á la cabeza de un regimiento de voluntarios del Mississippi. Sus hazañas en esta campaña le valieron en 1852 la elección de senador, y en este puesto se distinguió por su favor á los filibusteros y los esfuerzos que hizo para arrastrar al gobierno de la Unión á apoyar á las expediciones de Narciso López contra la isla de Cuba. Armó gran alboroto en su distrito y fué uno de los principales instigadores de aquella gente. En 1853 se había elevado por estos medios a una posición preeminente en los Estados ahora separatistas, y cuando entró á gobernar el presidente Pierce, elegido por los votos del Sur, Mr. Davis fué nombrado primer secretario de la Guerra. Llegó pronto su influencia á ser dominante en aquel gabinete, y el presidente fué poco mas que un instrumento suyo. El fué alma y centro verdadero de la política representada en España por mister Pierre Soule, encaminada á encender una guerra para la conquista de Cuba.

Mr. Davis y los que con él obraron, habían concebido ya la idea de separar á la Unión como único medio de hacer permanentemente la esclavitud; pero quisieron primero aprovechar el poder de la Unión, entonces en sus manos, para conquistar á Cuba, reuniendo así la fuerza de todos los países conservadores de la esclavitud en el Norte-América bajo una misma bandera. Fermaba también parte del plan la anexión de Méjico y las pequeñas repúblicas del Centro América.

Esta gran conspiración del Sur fracasó cuando ya parecía casi triunfante por la intervención repentina y decidida de los Estados del Norte que comprendieron á tiempo que se trataba de engañarlos. Mister Soule salió derrotado en su empresa de encender la guerra con España, y desde entonces la política anexionista ha sido combatida resueltamente por los Estados del Norte.

Sin embargo, las expediciones de William Walker contra el Centro América y varias demostraciones de la diplomacia americana en Méjico pueden considerarse como frutos abortivos de esta misma conspiración.

Mas á pesar de sus violencias en el interior y en el exterior, yendo siempre á menores el poder de los Estados ultra esclavistas en la Unión, y habiendo ganado los Estados del Norte la reciente elección presidencial con el programa público y explícito de no admitir en la Unión de aquí en adelante á ningún Estado nuevo con la esclavitud, y de no permitir su propagación á ningún territorio de la Confederación donde no exista, los Estados anexionistas han creído llegada la hora de separarse de sus hermanos del Norte, y Mr. Jefferson Davis ha sido naturalmente elegido para acudirlos.

Previendo este resultado de la elección de Lincoln, también ahora, como en 1854, el paso decisivo de los Estados separados ha sido precedido por una conspiración oculta que les ha valido de pronto la entrega sin defensa de muchas fortalezas de la Unión y grandes repuestos de armas y municiones por medio de la traición del primer secretario de la Guerra. También el tesoro de la Unión ha sido derrochado y malversado por el ministro de Hacienda, quien se retiró a tiempo para ocupar su puesto actual de presidente de la Convención separatista del Sur. Hasta tenían alucinado al mismo Buchanan y casi toda la administración de su gobierno, como también la representación de la Unión en Méjico y otros países extranjeros, se hallaba en manos de los traidores. Así los primeros pasos de la separación han sido imposibles de impedir. Mas hoy 4 de marzo concluye constitucionalmente el gobierno de mister Buchanan, y empieza el nuevo de Mr. Lincoln, y si este sobrevive á la inauguración de su administración, es probable que el

comisionado de maderas asciende á 100 millones creyendo que en todo el año podrán ponerse en ejercicio nueve fragatas, contesta al Sr. Oliván, respecto del inconveniente de apresurar las construcciones, y que los buques sean de igual porte, manifestando ser esas las ideas del gobierno, que aprovechará los buenos elementos que ya pese hoy la industria española en cables, jarcías, lonas y clavos.

El señor ministro de Fomento, vestido de uniforme lee el proyecto de ley autorizando al gobierno para realizar la emisión de las obligaciones para que estan autorizadas las empresas concesionarias de obras públicas y se acuerda pose á las secciones.

Se entra en la orden del día que era el proyecto de ley sobre engaño de los bienes del clero y tomando la palabra el señor ministro de Marina dice que su primera atención van á ser los arsenales á fin de que no pueda llegar el caso de ver desaparecer en un dia una marina que habrá costado grandes sacrificios al país, teniendo pensado formar una armada de 20 fragatas de 50 cañones, concretándose hoy á concluir las construcciones pendientes pero no improvisar otras; piensa también construir una fragata blindada, y con las cuatro de 50 cañones que se hacen en el extranjero, crecerá por ahora para las necesidades de nuestra marina.

El acopio de maderas asciende á 100 millones creyendo que en todo el año podrán

curso de los sucesos de América será distinto.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

PRINCIPIO DE LA SESIÓN DE HOY 4.

Se abre á las dos y media, estando en el banco ministerial, el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación y Gracia y Justicia.

El Sr. Gonzalez Brabo pregunta al gobierno si tiene noticias, y si ésta dispuesta á dar explicaciones sobre el modo ofensivo con que al tratarse de la representación de la esclavitud, se han expresado en la Cámara de los Comunes de Inglaterra contra España, lord Palmerston y lord Ilan Russell.

El presidente del Consejo de ministros se levanta como ministro también de Ultramar, á contestar al Sr. Gonzalez Brabo, y manifiesta, inmediatamente, las muestras de aprobación de la Cámara, que la España cumple religiosamente el tratado de 1835 para la supresión del tráfico negro; que por efecto de esta supresión el valor de los esclavos se ha quadruplicado; que el mismo gobierno inglés ha confesado en una comunicación de 4 de enero que los cruceros españoles habían hecho checasas para vigilar las costas de la isla de Cuba; que el tráfico negro se hace hoy en los buques de los Estados Unidos; que la supervisión total es imposible, pues las grandes ganancias animan á los introductores; que ahora mismo el gobierno español ha mandado construir diez goletas de hélice para vigilar las costas de la isla de Cuba; que ya en otra ocasión que se nos dirigieron iguales acusaciones, el gobierno inglés había reconocido su injusticia; que ahora pasará lo mismo concluyendo por hacerse justicia á la España; y que al ministerio de Estado español no ha llegado la comunicación en que dijo lord Palmerston que se habían dirigido á España palabras semejantes á las durísimas por el pronunciadas; pues de haberse recibido, el gobierno español la hubiera devuelto.

El Sr. Gonzalez Brabo da las gracias al gobierno, y salteza á la nación, desgranando pero siempre noble y energica y rechaza con indignación las palabras pronunciadas por el ministro inglés.

El señor duque de Tetuan termina este incidente con frases tan patrióticas y entusiastas como las del Sr. Gonzalez Brabo, mereciendo unas y otras las mayores muestras de aprobación entusiasta por parte de los señores diputados y de los concurrentes de todas las tribunas.

Se entra en la orden del día, y sigue la discusión sobre el proyecto de ley de gobernación de provincias.

El Sr. Aguirre habla en contra del artículo 16, que trata de la obediencia que deben prestar los subalternos á los mandatos de sus superiores, y expone su doctrina contraria á la irresponsabilidad de aquellos.

El señor ministro de la Gobernación defiende el espíritu del artículo como la solución mas aceptable en la difícil cuestión que trata, y no encuentra inconveniente en que desaparezca la palabra *una* de la redacción del mismo artículo, con cuya modificación se aprueba, así como el 17.

Al 18 se lee una enmienda pidiendo que los gobernadores civiles puedan ser encarcelados en algunos casos sin la previa autorización de la corona con sus ministros, que como circunstancia indispensable se incluye el artículo.

El Congreso se asoció ayer unánime á las patrióticas declaraciones del duque de Tetuan rechazando las injustas acusaciones que se nos han dirigido en el Parlamento de Inglaterra. El Sr. Gonzalez Braño ha sido también interprete en esta ocasión del sentimiento que anima á toda la España. Se ha extrañado generalmente el silencio del Sr. Olózaga, que parece han lamentado también algunos diputados importantes de la minoría progresista.

El famoso banquero Mires continúa, segun cartas de París, en la prisión Mazas, sufriendo privaciones y tratado con el mismo rigor que el mas vulgar de los criminales, encerrado en una celda de poco mas de cuatro metros cuadrados, sin comunicación alguna y teniendo que hacerse él mismo su cama. A cuántas reflexiones da lugar la violenta peripécia que ha experimentado en tan pocos días el hombre que abría un pasaje que lleva su nombre, que vivía en medio de los gores y de la opulencia y que se ha enlazado con un príncipe representante de una de las primeras familias de Francia!

El domingo último confirió el señor ministro de Fomento en el salón de la Universidad central destinado al objeto, la investidura de doctor en filosofía y letras, al joven marqués de Perales. El Sr. D. Mañuel María José de Galdo, padrino del graduando, pronunció un brillante discurso, el cual, lo mismo que el que leyó el joven doctor, fueron objeto de entusiastas muestras de aprobación por parte de la numerosa y escogida concurrencia que asistió á dicho solemne acto.

La escuela que los sacerdotes misioneros tienen abierta en Tetuan para la instrucción de niñas y niños, cuenta mas de cuarenta de los primeros y quince de las segundas. Infatigables los dignísimos sacerdotes misioneros en la instrucción, no perdieron medio alguno para procurar el adelantamiento de los niños, que con tanto cuidado y esmero educan, llegando su cielo hasta darles gratuitamente los libros.

Un ruso de los muchos que gastan en París sus inmensas riquezas, recibió una carta de una de las señoras del *Ruebourg Saint-Germain*, invitándole, como hacen con muchas personas, para que socorriese con alguna cantidad á los pobres de una parroquia. El *parvenu*, porque su fortuna data solo desde la guerra de Crimea, respondió:

pondió á la caritativa escitación, enviando 50.000 francos en billetes de Banco.

No parece ser enteramente positivo lo que ha afirmado la *Patria*, de que en la nueva expedición que la Francia prepara contra el imperio de los annamitas, España se abstendrá de toda cooperación. Las últimas correspondencias de Manila, fecha 3 de enero, dicen, por el contrario, que estando en perfecta armonía los deseos de la reina de España con los del emperador Napoleón, acerca de la Cochinchina, cooperarán las tropas españolas que han permanecido en Saigon, juntamente con las francesas, á los importantes resultados que se esperan en Cochinchina después de terminada la guerra con el Celeste Imperio. El coronel español Palanca seguía en las mejores relaciones con los jefes de las fuerzas terrestres y navales de Francia, habiendo estado en Saigon con una misión especial. El capitán Olave había hecho también importantes trabajos militares para la próxima campaña. La situación de las tropas que permanecían en Saigon, reclamaba fondos y considerables refuerzos, aunque hasta las últimas fechas de diciembre habían rechazado, así los franceses como los españoles, todos los ataques de los annamitas.

Dice *La Epoca* que todo el dia de ayer se hicieron circular en Madrid rumores de una conspiración juanista descubierta ó que había estallado en Vigo; rumores que como sabe el público, eran completamente falsos. *La Epoca* añade, y estamos en un todo de acuerdo con nuestro colega, que toda intención hoy contra el orden público, en la situación actual de Europa, sería una más criminal que la de la Rápita y de seguro tendría un desenlace igual.

Aunque se ha dicho que el rey de Nápoles irá á Munich á mediados de mes, y que después, pasando por Francia para ver á Napoleón III, irá á Roma, creemos que carece de fundamento esta noticia.

En las Tullerías han empezado las comidas y los conciertos. La primera tuvo lugar el 24 de febrero, en la cual estaban en mayoría los españoles, porque la bella y amable emperatriz no olvida, en medio de su elevadísima posición, la patria que le dió el ser. Asistieron la duquesa de Sotomayor, los condes de Moriana y de Fuentefuentes, las de Errazu, Mon, Muro, conde de

Galvez, Hidalgo y algunas otras personas más, hasta el número de cuarenta.

D. Joaquín Hazañas, diputado á Cortes y contador de la fábrica de Sevilla, ha sido ascendido á la plaza de administrador-jefe de la misma dependencia, habiéndose dado el destino de contador á D. Juan Travado.

El Pueblo de anoche dice que «corre con mucha insistencia el rumor de que en las playas de San Sebastián han desembarcado en las altas horas de la noche del dia 1.º del actual algunos personajes del partido carlista, y entre ellos un general: que fueron detenidos por la autoridad, y que el gobierno, tan pronto como recibió aviso del hecho y se enteró del intento de los mismos, mandó que inmediatamente se les obligase á reembocar, con orden de que un buque del resguardo los acompañara hasta el primer puerto de la nación vecina.» Aconsejamos á *El Pueblo* que no dé crédito á semejante noticia, que es completamente falsa.

El Reino, diario de oposición, elogia al señor ministro de Fomento por el nombramiento de D. Juan Bautista Casasola para el cargo de inspector de ferro-carriles con residencia en Alicante.

El mismo periódico dice que el señor ministro de Hacienda, se propone estimular á la comisión del proyecto de arreglo de la deuda de Ultramar para que someta cuanto antes este trabajo á la discusión de la Cámara popular.

Ha muerto en Bruselas S. A. serenísima el príncipe Prospecto Luis, duque de Aerschot, del Chroyet. Este ilustre personaje era el representante de una antigua casa soberana.

El domingo inauguraron los almuerzos, que deben continuar todos los meses, los socios del Jockey-Club. La mayoría de ellos concurrió al banquete que se sirvió con gusto y esplendor en el salón de armas, haciéndole aun mas agradable las armenias de la música del regimiento de Borbón que estuvo tocando escogidas piezas durante aquel. Lo mas notable de la juventud de la corte asistió á este primer almuerzo, que inició magníficamente los que han de sucederle.

El gobierno francés ha dispuesto reforzar la guarnición de Saigón. Hé aquí lo que escriben de Telon al *Messager du Midi*, con fecha 23 de febrero: «Ayer á las once de la

mañana zarpó, para partir á Alejandría, el trasporte del vapor *Aries*, mandado por M. Allemand, capitán de fragata, y que lleva á bordo 300 pasajeros militares, artilleros y soldados de marina, destinados á ir á reforzar la guarnición de Saigón (Cochinchina). Todo el personal y material de guerra de que va lleno el buque será enviado por el ferro-carril de Alejandría á Suez, á donde debe haber llegado con el barón M. Gross. No habiendo llegado á tiempo un coronel del ejército español, á quien se esperaba hace quinze días para dirigirse á Saigón, el *Aries* ha tenido que salir porque llevaba instrucciones para no diferir su partida.

Al llegar á Rennes el Sr. Arzobispo de aquella diócesis, que volvía de Roma, el pueblo en masa salió á recibirle y prorrumpió en los gritos de *viva Pío IX, viva nuestro Arzobispo, viva el Pontifice-Rey*.

Ha salido de Madrid para Barcelona el diputado á Cártex D. Francisco Campodron.

A los ojos de uno de nuestros colegas, el lenguaje empleado por el principe Napoleón ante el Senado francés revela el firme propósito del emperador de llevar adelante su idea de despojar á la Santa Sede de todo el territorio que todavía conserva, no solo estímulos de Roma, sino también esta misma ciudad.

Anoche salieron de Madrid á una partida de caza en los montes de Toledo, el general Ros de Olano y el señor embajador de Francia.

La comisión del Congreso encargada de informar sobre el proyecto del ferro-carril de Granollers á San Juan de las Abadesas, está conforme con lo propuesto por el gobierno. Mañana se reunirá para acordar este dictámen.

Los trajes de calle de señora son generalmente de falda unida y adornada en sus largos paños á la cintura, con un sesgo de color diferente que el del vestido. Otra variación que conviene mucho á estos trajes, por el buen efecto que hace, consiste en pequeños volantes cordonados en el bajo de la falda, remontándose por el lado izquierdo. Con este adorno se lleva el cinturón corto y cerrado adelante con un broche bizantino. El cuerpo es liso ó con pliegues sobrepuestos hasta abajo, imitando los justillos tejidos en lugar de los antiguos cor-

piños largos y altos, que daban al tallo mucha menos flexibilidad y elegancia. El cuerpo á la rusa, compuesto de bullones de muselina, tarlatana de encaje ó gasa, alternando bandas de terciopelo, es de mas novedad que los vestidos zuavos, y se llevan mucho todo el dia si son de tisú doble, terciopelo, cachemir bordado de negro, rubí ó azul. Los bullones y los terciopelos están colocados á lo largo, y las mangas un poco recogidas hacia el codo, tienen los mismos terciopelos y bullones. Lo alto del cuerpo escotado, cuadrado y guarnecido de un terciopelo en llano. Se llevan con fajas de encaje negro y blanco, ó de encaje negro y blonda blanca, mezclados con dos tirazos de cinta, colocados en rombo sobre la espalda, ó de otras muchas variedades, como muselina y tul con guarniciones encajonadas ó de entredos.

Los cinturones suizos y tiroleses de pañuelo, á punto á la española ó punto zefiro, forman preciosas fantasías que dan mucho realce á la *toilette*. Continúa el pañuelo y la capa de señora siendo la prenda de mas uso para la salida y passe, y la novedad mas admirable que hemos observado es una á la Luis XV, de terciopelo negro, ajustada al tallo con vueltas que se levantan á cada lado, de modo que permitan ver la parte anterior del vestido; lleva un pequeño cuello y manga vuelta, todo del mismo terciopelo. Están admitidas, para visitas de ceremonia, manteletas guarnecidas de pequeños volantes.

Los trabajadores amotinados el dia 20 en el arsenal de Nápoles eran 2.000. Los 160 presos fueron encerrados en el fuerte llamado el Huevo. A la mañana siguiente sobre 500 mujeres rodearon el fuerte llorando, gritando y amenazando. La guardia pudo con mucho trabajo hacerlas retirar.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 3.

Dice el «Observer», que el general Cialdini ha informado al comandante del fuerte de Messina, que sería responsable personalmente, si persistiera en amenazar á la ciudad.

Turín 3.

El fuego contra Civitella Deitronto empezó ayer. Se esperan en Messina tropas italianas y artillería.

San Petersburgo 3.

Las deliberaciones del Consejo del imperio, sobre la cuestión de emancipación de los siervos, tocan á su término. La emancipación se proclamará durante la Cuaresma.

— Me recetaste que te respondí. — Me respondió Ismail bajando la cabeza.

Te manifesté que la muerte de Chalib era para mí aviso.

— No, dijo Mirana, esa no es ley, es una costumbre general de drusos.

— Hay ciertas cosas que oírás.

— No me olvido de nadia. Tu eres quien debía tener mejor memoria.

— Cinco años contrata. Yo cuando me prometíenes á tu hermano Chalib. Esperando este enlace, acostumbré mi pensamiento á la obediencia que algún dia debía prestarle. Tu hermano murió antes que yo hubiera besado su mano como la de un amo. Su muerte vino á devolverme una libertad que yo no pedía, pero que concedida, me ven interrumpiendo vivamente. Nunca las he roto.

— Eso no debía ser, dijo Ismail. Bien sabes que cuando el prometido muere, la mujer que debía ser su esposa pasa á su hermano cox, quien se casa. Tales la antigüedad de drusos.

— Quejarse de esa manera es acusarme. — Cuadro muerto tu hermano y viniste á reclamar lo que llamabas tus derechos. Jaque te respondí.

— Me rechazaste, — replicó Ismail bajando la cabeza.

— Así me indigestó, pero yo me arrojé á tus pies. ¡Por entonces me diste...»

— Para todos nosotros que hubieran vivido en un harem, que recorrier el mundo, arrastrindome tras de ti. — Quién te obliga á seguirme? — Quién, yo mismo. Yo que no puedo vivir contigo ni sin ti. Oh, para que visto esa cara blanca del cristo, — Por Macken! Yo la maldijo. Era ésa la causa.... — De nadie! En nadie más que en ti consiste que yo sea mañana la misma que ayer... tu amiga... tu hermana. — Tengo ya tres hermanas. No tengo necesidad de amigos... Yo esperaba...

— No es mia la culpa de tus esperanzas, repuso la joven interrumpiéndole vivamente. Nunca las he mentado.

— Hay ciertas cosas que oírás.

— No me olvido de nadia. Tu eres quien debía tener mejor memoria.

— Cinco años contrata. Yo cuando me prometíenes á tu hermano Chalib. Esperando este enlace, acostumbré mi pensamiento á la obediencia que algún dia debía prestarle. Tu hermano murió antes que yo hubiera besado su mano como la de un amo. Su muerte vino á devolverme una libertad que yo no pedía, pero que concedida, me ven interrumpiendo vivamente. Nunca las he roto.

— Eso no debía ser, dijo Ismail. Bien sabes que cuando

el prometido muere, la mujer que debía ser su esposa

pasa á su hermano cox, quien se casa. Tales la antigüedad de drusos.

— Quejarse de esa manera es acusarme. — Cuadro muerto tu hermano y viniste á reclamar lo que llamabas tus

derechos. Jaque te respondí.

— Me rechazaste, — replicó Ismail bajando la cabeza.

— Así me indigestó, pero yo me arrojé á tus pies. ¡Por

entonces me diste...»

LA VIRGEN

73

DEL LIBANO.

70

LA VIRGEN.

79

DEL LIBANO.

79

LA VIRGEN.

79

DEL LIBANO.

79

LA VIRGEN.

</

COMUNICADO.

Sefiores redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy sefiores mios: Como en el articulo que se ha servido Vds. insertar en uno de los numeros de su apreciable periodico, bajo la firma A. BOURET, se cometen por el articulista una infinidad de inexactitudes sobre el asunto que trata, capaces, al guardar silencio por mi parte de estrarriar la opinion publica y esponer á otros editores á incurir inocentemente en el mismo delito en que con malicia ha incurrido el autor de dicho articulo, me hallo en el caso, sefiores redactores, de suplicar á Vds. me dispensen el obsequio de dar cabida á estas lineas en las columnas del periodico que tan dignamente redactan.

La casa de los Sres. Rosa y Bouret, de Paris, de donde procede la que representa en Madrid el articulista, ha sido ya condenada dos veces, en muy corto intervalo, por los tribunales de Francia por el mismo delito de reimpression de mis obras. Viendo, pues, que le era imposible burlar mi vigilancia en esta, recurrii sin duda alguna, á su sucursal en cuestion, creyendo poder cometer en Espaňa el delito por que habia sido castigada en Francia, sin tener en cuenta que iba á sucederle proximamente lo mismo.

El publico debe saber que el derecho de propiedad de mis obras lo tengo adquirido por duplicado en Espaňa; primeramente en virtud del convenio literario establecido entre esta potencia y Francia el 15 de noviembre de 1853, promulgado el 4 de febrero de 1854, y en segundo lugar en virtud del convenio literario celebrado tambien entre Espaňa e Inglaterra, firmado en Madrid el 7 de julio de 1857. Yo me he conformado con ambos tratados y hecho mis depósitos legales en el ministerio de Fomento de Madrid, en el espacio de tiempo exigido por la ley, habiendo obtenido de dicho ministerio mis credenciales en regla, las cuales pude acreditar siempre que se me ocurría y con ellas perseguir ante la ley á cualquiera falsificador, reimpresor ó mutilador de mis obras.

Sirvanse Vds. sefiores redactores, concederme este favor y considerarme con tal motivo como su mas atento y S. S. Q. S. M. B.

H. G. OLLERDORFF.

Paris 20 febrero 1861.

ANUNCIOS.

REGALO.—SE REGALA UN Retintino ó una boquilla para puros ó un cortaplumas de dos hojas

al que compre una bonita caja de carton propia para viaje; cien cartas y cien sobres de pañel superior que no cala bien, plumas, oblesas polvos, tinta, la pluma, portaplumas y una falsilla, todo 14 rs. Calle de las Huertas, núm. 24, frente á la del Lobo.

COLEGIO NAVAL MILITAR.—En la acreditada academia de Puerta Cerrada, núm. 17, cuarto principal, bajo la direccioón de don Isidro Giel y Soldevilla, se halla establecido el repaso de todas las materias comprendidas en el programa de examen para la proxima convocatoria que hace el gobierno en la Gaceta del 2 del corriente.

Horas de matricula de ocho á nueve por la mañana y de cinco á seis por la tarde.

SE DESEA UNO O DOS HUESPEDES con asistencia ó sin ella. Darán razon calle del Olivar, número 7 y 9 cuarto cuarto derecha.

BONITA OCASIÓN.—SE CEDE Duna sala y gabinete con asistencia ó sin ella. Caballero de Gracia, 25, principal izquierda, hay en tresuelo.

DICCIONARIO DEL SUBSIDIO INDUSTRIAL.—Comprende por orden alfabetico todas las industrias, comercios, profesiones artes y oficios sujetos al pago: reales decretos, órdenes y aclaraciones, con 171 formularios de que pueden hacer uso en sus respectivos casos los contribuyentes, alcaldes, ayuntamientos y empleados. Se vende á 20 rs. en la librería La Publicidad, Pasaje de Matheu, haciéndose los pedidos de provincia por carta y albaranza al autor, D. Félix Montañés, calle de la Sartén, 5, tercero.

UNA SEÑORA VIUDA CEDE A UNO ó dos caballeros, sala, alcoba, amuebladas ambas piezas. Advertiendo que no es casa de huéspedes. Darán razon en la calle de San Roque, 14, portería.

TRABAJO DE CRISTAL.—Agradecido el Sr. Barbacheleta á la brillante acogida que sus trabajos artisticos en cristal han recibido de este ilustrado público, tiene la hora de anunciar que en su laboratorio, calle de Alcalá, número 27, continua confeccionando todo género de objetos en dicha materia, tanto de fisica como de adorno por difíciles que sean, agradiendo que su permanencia en esta corte sera breve.

QUE SE HUBIESE ENCONTRADO UN PERRO NEGRO INGLÉS, YA VIEJO, QUE SE PERDIÓ EL SÁBADO, 2 DE ESTE, EN LA CALLE DEL CARMEN, LO ENTREGARÁ EN LA CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, NÚM. 25, PIEZA SEGUNDA,

cuarto núm. 12, se le dará una gratificación.

SE VENDEN JUNTOS O SEPARADOS LOS PIÉS DE TERRENO EN SOLARES Y CASAS QUE Á CONTINUACION SE ESPRESAN.

2,964 PIÉS EN LA CALLE DE SAN PEDRO, NÚM. 14, ESQUINA Á LA DEL GOBERNADOR, 25.

9,658 EN LAS CALLES DEL GOBERNADOR, NÚM. 27, 29 Y 31, DE SAN PEDRO, 11, Y DE LA VERÓNICA, 20 Y 24.

62,800 EN LAS CALLES DE SAN JUAN, NÚM. 50, 52, 54 Y 56, SAN PEDRO, 1, 3, 5 Y 7, ALAMEDA, 2, Y VERÓNICA, 9, 11, 13 Y 15.

1,366 EN LA CALLE DE SAN DIMAS, NÚM. 16, ESQUINA Á LA DE SAN HERMENEGILDO, 5.

12,911 EN LA CALLE DE SAN HERMENEGILDO, NÚM. 2.

5,750 EN LA CALLE DE MONSERRAT, NÚM. 5, ESQUINA Á LA DE SAN DIMAS, NÚM. 15 Y 17.

2,732 EN LA MISMA CALLE, NÚM. 9.

2,647 EN LA MISMA CALLE, NÚM. 9.

2,623 EN LA MISMA CALLE, NÚM. 11, ESQUINA Á LA DEL ACUERDO, NÚM. 28.

EN LA CALLE DE ATOCHA, NÚM. 65, DILMACEN DE ARTICULOS DE LATON, DARÁ RAZON. NO SE TRATARÁ CON CORREDORES.

CANAL DE TAMARITE DE LITERA.

Para tratar asuntos de importancia suma y seguridad de los intereses de los señores socios de esta empresa, se suplica a los mismos se sirvan asistir á una reunion que tendrá lugar el miércoles próximo 6 del corriente á las 8 de la noche en la plazuela de San Miguel, 6, principal.— Madrid 2 de marzo de 1861.— Juan de Soler.

EL DIAMANTE,

trasladado de la calle de Postas, número 11, á la plazuela del Angel, número 1.

Piques de lana, género de entretiempo, para trajes de señora, alta novedad, á 8 rs. vara: Pañuelos de batista para la mano, desde 18 rs. doceña en adelante. Trajes de medio tiempo; colores claros con flores, matizadas á 15 rs. vara. Piezas de calicó francés á 19 rs. pieza de 10 varas. Linones y percales de forros á real y medio. Lotes compuestos, de un corte de vestido de percal con forro. Un bonito y elegante pañuelo de entretiempo, y un pañuelo de batista con ceneta estampada, 54 rs. Toallas alemanas, á 6 rs., percales para vestidos á 2 y 2 1/2 rs. Pañuelos de seda de la India, á 15 rs. Pañelería de entretiempo desde 30 rs. en adelante. Id. de Talavera, á 17 rs. Los cortes de vestido de poplin, con una gran rebaja; Persas para colechas á 2 1/2 rs. vara.

NOTA. Continuamos admitiendo toda clase de encargos para marcas de ropa y pañuelos.

LIQUIDACION.

La de efectos de goma anunciada en la calle de la Monteria, núm. 30, se ha trasladado á la de Carretas, núm. 8. Ya ha podido juzgar el público de la verdad de nuestro anuncio. No se desea más que realizar.

(18, 20, 22, 25, 27, 1. 4 y 6.)

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA, una bonita berlina y un elegante millord. Darán razon calle de Fuencarral núm. 62 principal.

VENTAS — A VOLUNTAD DE SU DUEÑO Y EN SUBASTA PRIVADA, se subvencionan las casas en esta cónyuge, sita una de ellas en la calle de Embajadores, núm. 34, la que produce al año 9,000 rs. libras; y la otra en la de los Irlandeses, núm. 3, que produce tambien al año 8,000 reales libres.

Darán todas las noticias que se deseen plaza de los Ministerios, número 3, cuarto segundo de la izquierda del Sr. Alonso, todos los días de once á cuatro. (20 m. 20 t.)

VAPORES — CORREOS

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD.

EN COMBINACION.

CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para MARSELLA todos los miércoles á las once de la mañana.

Para BARCELONA todos los viernes y miércoles á las once de la mañana.

Para MALAGA todos los sábados á las once de la mañana.

Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde la estacion de Madrid a muelle de Barcelona, á rs. vn. 2'90 arroba castellana, y lanas á 4'30.

Para estos y demas trasportes, dirigirse a Don Julian Moreno, calle de Alcalá, número 30.

Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen camaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras.

Se espeden billetes directos por D. Julian Moreno; despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30.

AVISO A LAS SEÑORAS.

En la calle de Leon, 29 y 31, continúan vendiéndose con la misma general aceptacion, los madapolanes á 46 rs. la pieza de 23 varas; trajes de foulard, á tres y seis varas, á 8 duros; de gasé en las mismas disposiciones, á 12, 15, 18, 20 y 23 duros; estos trajes son positivamente la mitad de su valor: los generos recibidos nuevamente, son una partida considerable de pañuelos de musolina, de 9/4, de dibujos enteramente nuevos y cenefas vueltas, á 27 rs., y unos elegantes cortinones bordados, á 54 rs. el par: de los generos anteriormente anotados, quedan algunas lanas dulces para trajes de caballeros y alivios de señora, á 22 reales; rejas de punto, á 30 rs.; enaguas bordadas, desde 24; mantillas de pique frances para niños, á 14; pecheras de maquina, desde 2 rs.; pañuelos de la India, á 15; pañuelos de saten listados, entre tiempo, de siete cuartas, á 15 rs., y de nueve cuartas, á 38; percales para vestidos, á 15 cuartos, 2 rs., y 2 1/4; persas para colechas, forros de carroajes y sillerías á 2 rs.; preciosas musilinas caladas para mangas y guarniciones, á 5 rs. precio normal es 8. Camisas francesas de color, á 20 rs.; velos lisos de tul blonda, á 24; de flores tejidas, á 30; bordados, á 34.

NOTA.—A ruego de algunas personas, se prorroga la venta hasta las siete de la noche.

OTRA.—Habiendo admitido la venta en comision de algunas casas extranjeras, empezaremos á recibir en la proxima temporada grandes remesas de generos, y á precios que no será posible la competencia.

EL DIABLO COJUELO.

Periódico entretenido, alegre, serio, zumbón, revoltoso, criticon, parlanchín y mete-ruido.

El que quiera suscribirse ya lo sabe: DOCE REALES el trimestre en provincias y NUEVE el trimestre en Madrid (adelantado por supuesto), dirigiéndose á la administración, plaza de Santa María, número 2, cuarto bajo. Se prefieren las libranzas del giro mutuo á los sellos, siempre que sea posible mandar el importe por medio de aquellas. A leer EL DIABLO COJUELO, si quereis pasar un buen rato!

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

Por miserios doce reales, ó llámenle tres pesetas, obtendréis reparte sus cuchifletas cada trece semanas cabales.

Y ese frances prosiguió Mirana con imperecedible agitación, de que proviene esa "necia querella.

La mano de Ismail se crispó involuntariamente sobre la empuñadura de su pistola.

— Que he hecho yo para así escuchar tu enojo?

— porque quieres hacer valer derechos que no tienes.

— Estos derechos, puesto que asiles llamas, los tendrás algún dia...

— ¡Miedachaya Mirana, nunca lo serás...

— ¡Nunca tu mujer, Ismail, bien lo sabes...

Ismail echó una profunda mirada y con voz mas dulce, respondió:

— Que he hecho yo para así escuchar tu enojo?

— porque quieres hacer valer derechos que no tienes.

— Estos derechos, puesto que asiles llamas, los tendrás algún dia...

— ¡Nunca tu mujer, Ismail, bien lo sabes...

— ¡Y ese frances prosiguió Mirana con imperecedible agitación, de que proviene esa "necia querella.

— Ahí, escondí el diario con una explosión de cólera.

— Ni tú ni nadie prosiguió la joven.

— Ahí, escondí el diario con una explosión de cólera.

— Ni tú ni nadie prosiguió la joven.

— Ni tú ni nadie prosiguió la joven.